



EL TIEMPO.—Tiempo probable para las costas gallegas: Vientos flojos del primer cuadrante; cielo con algunas nubes bajas; marejada. La temperatura osciló entre 20° como máxima y 15° como mínima.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO AL CAUDILLO, EN ORENSE

LOS CONSEJEROS NACIONALES

España camina con paso firme y seguro hacia el resurgimiento más esplendoroso. Cuando aun no se han extinguido el fuerte tronar del cañón ni la emotividad de los triunfales desfiles de las banderas victoriosas, las tareas de la paz marcan el rumbo que conducirá a un dichoso porvenir de la Patria. Hemos prometido la revolución y haremos la revolución. repitió todavía ayer el Caudillo. Realmente no hacía falta esta reiteración en la promesa. Nuestra fe y la de todos los españoles es cada día mayor en la obra de Franco. Vamos hacia el Imperio y, en este caminar infatigable y resuelto, nada ni nadie nos detendrá.

Ya antes de que terminara la guerra, Franco gobernaba con vistas a la paz. Por eso constituyó el primer Consejo Nacional, al que encomendó una función que entonces estaba relacionada íntimamente con los problemas planteados. Todos aquellos patriotas respondieron cumplidamente a la misión que les había encomendado el Caudillo. Llegó la Victoria y con ella nuevas inquietudes y nuevas necesidades, entre las cuales la de mayor trascendencia es sin duda la creación del Estado nuevo. De ahí que, en cumplimiento de preceptos estatutarios, fuese disuelto aquel primer Consejo Nacional y se procediese por el Caudillo al nombramiento del segundo Consejo, al que esperan tareas importantísimas que sabrá cumplir con acierto e íntimo fervor.

Si la Junta Política de Falange Española Tradicionalista está llamada a ser el órgano a través del cual se promueva la reforma completa del Estado, al nuevo Consejo Nacional le aguarda "la gran tarea que ha de realizar, tanto en lo que se refiere a los graves problemas que la reconstrucción nacional plantea, como en lo concerniente al examen de las leyes políticas fundamentales en que se han de basar las nuevas instituciones". Ambos altos organismos, secundados por el Instituto de Estudios Políticos, transformarán España en la poderosa nación que todos soñamos.

Franco, tan grande estratega militar como estadista, nos conduce. Un Caudillo auténtico nos guía. Y ésta es la mejor garantía de éxito aun para los que no han logrado arrojarse por completo el lastre de escepticismo que enfría sus entusiasmos.

Muchas veces hemos dicho que España no puede perder la coyuntura histórica que la Providencia le ofrece. Todos, siguiendo el ejemplo de los colaboradores del Caudillo en la gobernación del país, estamos obligados a prestar nuestro concurso leal y sin reservas para que aquella coyuntura no se malogre. Ninguna obra más útil que el trabajo. Trabajemos y secundemos con generosidad y amplitud las iniciativas del Caudillo. Larga labor espera a los consejeros nacionales que acaban de ser designados, pero Dios les dará ánimos e iluminará sus mentes para que sus trabajos redunden siempre en el más grande beneficio de España. Así será porque el igual que hace el Caudillo, tendrán siempre presente el sagrado nombre de la Patria.

La esposa del Caudillo estuvo ayer en La Coruña En las calles fué aclamada por el público

Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Generalísimo, estuvo ayer tarde en La Coruña y realizó diversas compras en el comercio local. Al ser reconocida por los coruñeses, la ilustre dama fué vitoreada y aplaudida con entusiasmo, aclamaciones a las que ella correspondía sonriente. Después estuvo en la residencia de los señores Muñoz de Aguilera y a las siete, aproximadamente,

"Galicia fué siempre el baluarte de la fe de Cristo.---Esta página de la Historia empezó con la sangre de nuestro mártir Calvo Sotelo" (Franco)

A las siete de la tarde, el Generalísimo regresó a su Pazo de Meirás

VIGO, 13.—Anoche después de cenar en el palacio de Castrelo S. E. el Jefe del Estado estuvo paseando por los jardines del Parque en compañía del alcalde de Vigo y del general Moscardó. Esta mañana a las nueve y media estuvo en el palacio de Oastrelos la Corporación municipal para despedirse del Caudillo. Este departó amablemente con el alcalde y concejales durante un cuarto de hora conversando sobre temas que afectan a Vigo, y mostrando especial interés por las industrias de la pesca y conservera. Después de las diez salió el Caudillo y su comitiva para Orense, deteniéndose a su paso en el aeropuerto de Peinador, quince minutos y dedicó cálidos elogios a la magnificencia de esta obra llevada a cabo por los vigueses.

Antes de partir el Caudillo significó a sus acompañantes que marchaba admirablemente impresionado de esta ciudad y del magnífico y espontáneo recibimiento que se le había tributado.

En la noche de su llegada el séquito de S. E. el Generalísimo fué obsequiado con una cena en el Hotel Continental.

En la noche de su llegada el séquito de S. E. el Generalísimo fué obsequiado con una cena en el Hotel Continental.

En la noche de su llegada el séquito de S. E. el Generalísimo fué obsequiado con una cena en el Hotel Continental.

En la noche de su llegada el séquito de S. E. el Generalísimo fué obsequiado con una cena en el Hotel Continental.

Galicia fué siempre el baluarte de la fe de Cristo. De aquí partió la reconquista de España. Soldados gallegos fueron los que estuvieron con Pelayo, y soldados gallegos fueron los que con el comandante Barja entraban por el puerto de Perul para salvar aquel punto de comunicaciones español. (Aplausos y voces de ¡Franquísimo!). A todos los sacrificios de la nación contribuyó Galicia en forma fecunda y en forma grandiosa, porque las madres gallegas fueron...

(Continúa en segunda plana)



Soldados alemanes arrancando la barrera fronteriza entre Zoppot y Gdynia

Por no haber recibido a su debido tiempo las remesas de papel que la Papelera tiene el compromiso de servirnos, advertimos a nuestros lectores que nos vemos obligados a reducir el número de páginas de nuestro periódico. Esta deficiencia, ajena a nuestra voluntad, creemos que será subsanada en plazo breve.

Roosevelt

no oculta su simpatía por las democracias Pero quiere que les paguen las armas al contado

WASHINGTON, 13.—El Presidente Roosevelt ha hecho hoy las siguientes manifestaciones: —No niego que mi simpatía es por las democracias, pero nunca firmaré un compromiso por el que se obligue a que los soldados norteamericanos vayan a pelear a Europa. Desearía que se levantase el embargo de armas, pero a condición de que quien las comprase viniese a buscarlas en sus propios buques y que estas armas fuesen pagadas al contado.

ORENSE

ORENSE 13.—La ciudad presentaba una animación extraordinaria desde las primeras horas de la mañana. Banderas y colgaduras en todos los balcones, estando engalanadas las calles principales de la ciudad por las que había de pasar el Generalísimo. En la Avenida de José Antonio se había levantado un magnífico arco de triunfo. También la Plaza Mayor, donde está situado el Ayuntamiento, ofrecía una vistosa perspectiva, por la enorme cantidad de gallardetes y banderas que lucía.

Poco antes de las 10 salieron para Melón, con objeto de esperar allí al Caudillo, el gobernador civil, el jefe de la comandancia de la benemérita y el secretario de Orden público. También marchó el gobernador militar.

El Generalísimo llegó a las 13 acompañado de su secretario, el coronel Franco; ministro de Marina, general Moscardó, jefe de la octava región, con sus ayudantes; los gobernadores civiles de Lugo y La Coruña, jefe de Estado Mayor de la Región y otras muchas personalidades.

El Jefe del Estado entró por el Puente Nuevo, Avenida de José Antonio, calles Calvo Sotelo y Lamas Carvajal, hasta la Plaza Mayor. El paso por estas calles lo realizó entre continuas ovaciones. En la Plaza descendió del coche y siguió a pie con su séquito y todas las autoridades y el elemento oficial hasta la Catedral, por las calles de las Tiendas y Juan de Austria, entrando en el templo por la puerta Norte. Allí le esperaban el obispo, y el Prelado y el Caudillo se besaron mutuamente las manos. El Generalísimo entró bajo palio, dirigiéndose al presbiterio donde se colocó al lado de la epístola, teniendo a su derecha al ministro de Marina, al general jefe de la octava región, al general Moscardó y al alcalde de la ciudad. A la izquierda se colocaron los gobernadores civil y militar de Orense. Fuera del presbiterio y en sitio preferente se situaron los restantes miembros del séquito y autoridades.

Las puertas de la Catedral se cerraron durante el Te-Deum, que resultó solemnisimo. Ofició el Prelado. Este pronunció breves palabras después, agradeciendo la visita del Generalísimo y deseándole la larga vida para acabar la obra de reconstrucción patria.

Luego fueron mostradas al Jefe del Estado las tres principales joyas de la Catedral; la cruz gótica de oro, el misal de Monterrey, que es el primer libro impreso en Galicia y la colección de esmaltes. El Caudillo quedó maravillado de tales joyas.

Seguidamente salió por la puerta Sur de la Catedral, dirigiéndose a pie al Ayuntamiento, entre constantes aclamaciones y los gritos de

¡Franco! repetidos clamorosamente. El Generalísimo respondía sonriente y emocionado. En la Plaza pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción que resultó muy brillante, y terminada, se asomó al balcón principal, siendo acogido con una prolongada ovación y vitores.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Desde el balcón pronunció el Generalísimo las siguientes palabras: "Pocas palabras, queridos orensanos, por ser la primera vez que vengo a esta ciudad después de lograda la victoria por las armas nacionales. Este episodio de la vida de España a que habéis asistido, no es más que una de las páginas de la Historia de España a la que han contribuido vuestros hermanos, vuestros padres y todos los que habéis sentido la inquietud de estos días de la gloriosa historia de la madre patria. Empezó este episodio con sangre gallega. (Aplausos y vitores). Empezó, digo, esta página de la Historia, con la sangre de nuestro mártir Calvo Sotelo. (Grandes aplausos). Vosotros que conocisteis sus afanes, que le visteis recorrer con tanta hombría de bien vuestros calles y le visteis con qué serena dignidad corrió a la muerte, supisteis también en los primeros días de la lucha encargar vuestros voluntarios, empujar a vuestros hijos, y visteis también incluso marchar a vuestros padres para oponerse a la horda roja de la revolución. Esta es la Historia de España y ésta es la Historia de Galicia. (Aplausos y vitores)."

Mussolini, árbitro de la paz

De todas partes del mundo llegan telegramas al palacio de Venecia

ROMA 13.—El Gobierno italiano realiza toda clase de esfuerzos en defensa de los intereses de la paz, procurando al mismo tiempo que el actual conflicto europeo no se extienda a otras naciones. De los diferentes puntos del mundo llegan telegramas al palacio de la plaza de Venecia rogando al Duce ejerza toda su influencia para poner fin a la contingente armada que se libra en Europa.

Las tropas alemanas llegaron a Sambor y Lemberg

Mientras los polacos dicen haber reconquistado Lodz, el Führer visita la ciudad

Huyeron de Varsovia las autoridades militares encargadas de la defensa de la capital

BERLIN 13.—En su viaje por el frente, ha llegado hoy el Führer a la ciudad de Lodz, ocupada hace pocos días por las tropas alemanas. La visita de Hitler ha causado una agradable sorpresa tanto para los soldados como para la población alemana de dicha ciudad.

Antes de llegar a Lodz, el Führer realizó un largo viaje de inspección por los frentes. Visitó ante todo aquellas formaciones que durante los días pasados rechazaron los desesperados intentos de las tropas polacas de romper el cerco.

El avance de las tropas germanas en la región de Lodz efectuóse con tanta rapidez, que se pudo evitar víctimas entre la población civil. Los polacos ni siquiera tuvieron tiempo de volver los puentes. La población campesina se encuentra de nuevo ocupada en las tareas agrícolas, habiendo regresado los fugitivos que habían huido al acercarse las tropas alemanas.

La ciudad de Lodz no ha sufrido casi ningún destrozo. Han vuelto a circular los tranvías y reanudaron el trabajo las grandes empresas industriales. Las casas habitadas por súbditos alemanes están adornadas con banderas de la cruz gamada.

Precisamente al mismo tiempo que el Führer se encontraba en Lodz, publicaba la Agencia Reuter una noticia diciendo que la ciudad de Lodz había sido recuperada por los polacos. Esto no pasa de ser más que una burda mentira.

LUYEN LAS AUTORIDADES DE VARSOVIA

BERLIN, 13.—Acaba de conocerse (doce de la noche) la huida del gobernador militar de Varsovia y de todo su Estado Mayor a una pequeña ciudad llamada Barramovich, en la Polonia Oriental. También ha huido a la misma población la agencia telegráfica Pat.

Según informan de Varsovia, el gobernador militar tenía la intención de trasladarse a Lemberg, pero prefirió Barramovich al enterarse que Lemberg estaba en peligro de caer en poder de las tropas alemanas.

GOERING IMPONE A VARIOS AVIADORES LA CRUZ DE HIERRO

BERLIN, 13.—Después de su visita al Cuartel General alemán para informar al Führer, se dirigió hoy el mariscal Goering, en avión, a la base de la aviación militar del frente de batalla. El mariscal condecoró personalmente a diferentes aviadores con la Cruz de Hierro.

También se encontraba en primera línea el comandante en jefe del Ejército, general von Brauchitsch, quien felicitó a las tropas que lucharon en la batalla de Radom.

MODLIN, CERCADO

BERLIN, 13.—Se anuncia que las

BERLIN, 13.—El Cuartel General alemán ha dado esta mañana el siguiente parte de las operaciones realizadas en el día de ayer: "Las alas occidental y Norte del ejército oriental alemán han continuado la persecución del ejército enemigo en retirada. Nuestras tropas han avanzado por ambos lados de Tarnow, ocupando Sambor y Jaroslaw, mientras que las avanzadas de la vanguardia han llegado a Lemberg. Han sido aplastadas las unidades polacas situadas al Sur de Radom. Hemos cogido buen número de prisioneros, cañones y armas de todas clases, que estamos reuniendo para hacer los cálculos del botín. Cinco divisiones polacas y dos brigadas de caballería han intentado repetidamente romper la línea alemana cerca de Kutno hacia el Sur, siendo frustrados todos esos intentos. Las fuerzas alemanas concentraron contraataques que siguen desarrollándose.

La carretera y la línea férrea Varsovia-Kelce, al Sudeste de Varsovia, han sido cruzadas por grandes contingentes de nuestras tropas. Las fuerzas motorizadas alemanas han llegado al límite extremo oriental a 40 kilómetros al Norte de Bialystok. Hemos obligado a luchar a la 18 división polaca, que se retrasó en la retirada al Sur, entablándose la pelea al Norte del río Bug. Las fuerzas aéreas alemanas continúan con éxito sus ataques sobre las carreteras, puentes y líneas férreas al Este del Vístula, habiendo sido incendiados tres trenes en la estación de Trzeminow. También ha quedado incendiada la fábrica de aviones de Grzybowe y gravemente averiado el aeródromo de Luck, donde fueron destruidos 14 aviones enemigos. Dos aviones polacos fueron derribados en combate aéreo. Nuestros aeroplanos exploradores han logrado adquirir importante información.

En el frente occidental, las alturas de Bille, a seis kilómetros al Sudeste de Sarrebruck, que habían sido ocupadas por dos compañías de infantería francesa, fueron recuperadas en un contraataque de la vanguardia alemana. Además se registraron ligeros encuentros entre los puestos avanzados. No ha ocurrido ningún ataque aéreo sobre el territorio de soberanía alemana."

CONQUISTA DE LWOW

BERLIN, 13.—Un avance del parte oficial alemán, dado este medio día, dice que las unidades de vanguardia del ejército alemán han entrado en la ciudad de Lwow.

PARA ACABAR CON LA GUERRA DE GUERRILLAS PARTE POLACO

BREST-LITOWSK, 13.—El Cuartel General polaco comunica desde Varsovia el siguiente parte: "Las fuerzas polacas de la Posnania han establecido contacto con los contingentes principales del ejército. Aquellas fuerzas llegaron a los alrededores de Modlin y luchan encarnizadamente con el enemigo. Las divisiones de Posnania, a pesar de los ataques en masa del enemigo, no sólo han establecido contacto con los batallones polacos al Sudeste de Varsovia, sino que también han logrado recuperar Lodz, que ahora está nuevamente en nuestra posesión. El ejército de Varsovia ha llevado a cabo felizmente varias salidas, en tanto que en los otros frentes continúa presionando al enemigo, que no consigue avanzar. La actividad aérea alemana se ha debilitado perceptiblemente, en comparación con la incansable actuación desarrollada en los primeros días de la lucha."

PARTE FRANCESAS

PARIS, 13.—Esta mañana ha sido facilitado por el Alto Mando del Ejército francés el siguiente parte: "Nuestras tropas han mejorado las posiciones conquistadas en días anteriores. Nuestros navios de guerra prosiguen su lucha contra los submarinos alemanes. La actividad de la aviación ha disminuido a causa del mal tiempo."

COMENTANDO ESTE PARTE DE GUERRA, "LE PETIT PARISIEN" DIJO QUE LA PROGRESIÓN FRANCESA EN DIRECCIÓN A SARREBRUCK CONSTITUYE UNA AMENAZA GRAVE Y DE IMPORTANCIA PARA ESA INDUSTRIOSA CIUDAD ALEMANA. UN COMUNICADO DE LA ALIADA RECONOCIÓ LA IMPORTANCIA DE ESTA MANIOBRA Y CONFESABA QUE LA ARTILLERÍA FRANCESA HABÍA BOMBARDEADO EL AERÓDROMO DE DICHA CIUDAD, PERO EL PARTE ALEMÁN NO LO DECÍA TODO, PORQUE LOS CAÑONES FRANCESES BOMBARDEARON ADÉMÁS TODA LA PRIMERA LÍNEA QUE EN ESTE SECTOR TENÍAN LOS ALEMANES, QUIENES SE HAN VISTO OBLIGADOS A RETIRARSE SOBRE POSICIONES PREPARADAS DE ANTEMANO, AL NORTE DE SARREBRUCK.

trozas alemanas han llegado a las proximidades de Modlin, cuya plaza fuerte han cercado. La aviación alemana continúa machacando los caminos de retirada del enemigo, habiendo destruido la estación de Ossowiec y causando daños en otras. Una división motorizada alemana llegó hasta Kalewsszyn, habiendo sido aprovisionada de gasolina y municiones por escuadrillas aéreas. La reacción de la artillería antiaérea polaca fué muy débil.—(STEFANI).

PARIS 13.—La revista semi-oficial hecha por un critic osobre la situación en el frente occidental, y que publican los periódicos franceses, da cuenta de que las tropas francesas han logrado un avance a ambos lados de Sarrebruck. Por otra parte el saliente del bosque de Waldnz, al Oeste de dicha localidad, ha sido ocupado. En la región montañosa, en la margen izquierda del Biles, entre el Saar y Forbach, las posiciones más importantes en el extremo occidental han sido ocupadas, a pesar de la resistencia del enemigo, teniendo un excelente puesto de observación. El enemigo ha reaccionado con fuego de artillería. En este sector se han efectuado encuentros aéreos aislados entre aviones de las dos partes combatientes.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.

BERLIN, 13.—"La Correspondencia Política y Diplomática" advierte en su número de hoy que Alemania consideraría como actitud no neutral si Estados neutrales dejasen imponer limitaciones efectivas en sus relaciones con Alemania o tolerasen cualquier control formal.



Aspecto que ofrecía el salón de fiestas del Real Club Náutico con motivo del almuerzo de despedida organizado por los jefes y oficiales de la gloriosa División 82 (Foto EL IDEAL GALLEGOS).

Los jefes y oficiales de la División 82 se despidieron ayer con un almuerzo de confraternidad

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares

NUESTRA SOCIEDAD

NATALICIO
La esposa de don Juan Boedo Ronco, nacida Anita Osorio Do...

PETICION DE MANO
Por los señores de Varela Radio (don Gustavo), y para su hijo...

EL MEJOR ALIMENTO - FOSFATINA CORSO

CONDECORADO
Por su brillante comportamiento en el frente al mando de una División...

VIAJEROS
Con su esposa el teniente coronel de Ingenieros don Celestino López Pardo...

También se encuentran en La Coruña su hermana Carmela y su hijo Camilito.

—Saló para Santiago, el teniente de Artillería don Miguel Muro Pérez.

—Salen para Zaragoza, formando parte de la peregrinación de Juventud Femenina de Acción Católica...

—Saló para Vigo, y desde allí seguirá viaje a Madrid, el aplaudido comediógrafo don Adolfo Torrado Estrada.

ENFERMOS DE TURNO DE INGRESO
La inspección provincial de Sanidad nos remite la siguiente nota de los enfermos en turno para ingreso en el Sanatorio-Enfermería de la Choupana.

ENFERMAS EN TURNO DE INGRESO
Números: 1. Dolores Mosquera Sanabre. El Ferrol del Caudillo; 2. Nieves Otero Ríos. La Coruña; 3. Juana Avilón Mayor. Santiago; 4. Adoración Riveiro Beiro. Carballo; 5. María Josefa Bouzas. Ordenes; 6. María Teresa Cruzat Pedrido. El Ferrol del Caudillo; 7. Magdalena López Casado. La Coruña; 8. Isabel Martínez González. Riveiro; 9. Concepción Casanueva Romero. La Coruña; 10. María Pazos Lojo. Riveiro; 11. Carmen García Rilo. Oza de los Ríos; 12. Manuela Suárez Hernández. La Coruña; 13. Auxención Helton Cuervo. Coaña; 14. María Castro López. La Coruña; 15. Lourdes Duplo Ares. Betanzos; 16. Rosa Gallardo Gallardo. La Coruña; 17. Carmen Mariño Lafuente. Santiago.

DEFUNCIONES: Laura García Enriquez, 38 años (hemorragia interna). Matrimonios: Ninguno.

GRAN CINE CORUNA
HOY, JUEVES
La alegre y dinámica película
Anny y los carteros
CON LA TRAVESIA ANNY ONDRA A las 4, 6, 8 y 11
DOMINGO:
¿Hombre o ratón...?
EDDIE CANTOR

MAPAS DE POLONIA
PARA SEGUIR EL CURSO DE LAS OPERACIONES
Tamaño: 44 x 64. Papel simil-cartulina. Gran lujo de detalles.
El mismo mapa contiene una franja descriptiva de la frontera franco-polonesa, partiendo del Mar Báltico hasta el Mediterráneo y parte de los Pirineos.
PESETAS: 350.
Pídanse en Librerías o a CASA CELTA. San Marcos, 29. Teléfono. 11. LUGO.

GRAN VINO ANIBAL
RECONSTITUYENTE
CASA MATA SA
MADRID
En Vigo: Agencia Esaelera. Teléfono. 2730.

Gran vino ANIBAL
RECONSTITUYENTE
CASA MATA SA
MADRID
Entre el amor y la muerte
ROBERT TAYLOR, VIRGINIA BRUCE, CHESTER MORRIS

C. M. C. E.
Ejercicios espirituales en Retiro
La Confederación de Mujeres Católicas organiza una tanda de Ejercicios espirituales en retiro que tendrá lugar en la segunda quincena de septiembre...

Para inscripciones dirigirse al Secretariado de la U. Provincial de Mujeres de A. Católica. Travesía de la calle Real, 2-1º. Teléfono 1158. de una a dos de la tarde.

Cursillos del Magisterio
Dieron fin ayer las lecciones teóricas y prácticas de este Cursillo de Orientación y Perfeccionamiento del Magisterio.

En uno de los intermedios el presidente de la Junta provincial pronunció breves frases de gratitud y felicitación para los maestros...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

El domingo día 17, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, solemnemente en honor de la Virgen de la Caridad del Cobre, patrona de Cuba...

Viaje triunfal del Caudillo por Galicia

(Continuación de primera plana)

No nos bastó vencer. Nos hace falta también convencer, y para convencer y para llevar nuestra doctrina a los últimos lugares no basta la fuerza física de la administración; hace falta el templeamiento juvenil de los españoles...

En la triste fecha recordamos a sus prestigiosos deudos nuestro pésame.

Mañana hará cuatro años que dejó de existir piadosamente doña Victoria García Varela...

Renovamos a su distinguida familia nuestro pésame.

Se conmemora el séptimo aniversario de la muerte de don Antonio Deus García...

Expresamos de nuevo a sus prestigiosos deudos nuestro pésame.

Después de haberse prestado asistencia, fué trasladado al Hospital de Caridad...

El niño de 9 años, Francisco Sepa Bouzas, con domicilio en la calle de Montforte...

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido por el médico de guardia don Enrique Hervada Iglesias...

Jugando ayer tarde con una botella de gasolina en su domicilio, el niño de 12 años...

Antes de marchar el Generalísimo hizo presente al gobernador de Orense la satisfacción que le había producido la cariñosa acogida que le había dispensado la ciudad.

Regreso a las Torres de Meirás

A las diecinueve horas de la tarde de ayer regresó a su País de Meirás, después del recorrido triunfal por Galicia...

GOBIERNO CIVIL
La Dirección General de Seguridad comunica a este Gobierno...

Relación de salvoconductos de libre circulación recibidos en este Negociado en el día de hoy:

Señores don Federico Quijano Millán, Virgilio Casal Melillo, Eliseo Esteve Iglesias, José Touriño Ferrer, Alfredo de la Fuente Abad.

Oficina Local de Colocación de La Coruña

En el día de hoy 14 de septiembre y a las horas de 4 a 6 de la tarde deben presentarse a revisión los obreros...

En español con su rival, la travésilla JANE WITHERS y JAMES DUNN

MAÑANA, VIERNES: LA ALBREG MENTIRA

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

MAÑANA, VIERNES: LA ALBREG MENTIRA

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

Visita escolar

Ayer visitaron los talleres y demás dependencias de EL IDEAL GALLEGO, los maestros de Puente Otero...

Cupón de Ciegos

Ayer ha resultado premiado el número 238.

Necrologías

En Santiago falleció confortada con los auxilios espirituales doña Dolores Samartín Peña...

Compártimos el justo dolor de su estimada familia.

Hoy se cumple el primer aniversario de la edificante muerte de don Antonio Deus García...

Expresamos de nuevo a sus prestigiosos deudos nuestro pésame.

Después de haberse prestado asistencia, fué trasladado al Hospital de Caridad...

El niño de 9 años, Francisco Sepa Bouzas, con domicilio en la calle de Montforte...

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido por el médico de guardia don Enrique Hervada Iglesias...

Jugando ayer tarde con una botella de gasolina en su domicilio, el niño de 12 años...

Antes de marchar el Generalísimo hizo presente al gobernador de Orense la satisfacción que le había producido la cariñosa acogida que le había dispensado la ciudad.

Romancero marroquí

Es una película de acción intensamente dramática. Es un obsequio y un homenaje al Caudillo con motivo de la Victoria...

ESTRENO Domingo 17 de Septiembre EN EL Kiosco Alfonso

La Terraza HOY: A las 4, 6, 8 1/4 y 11

Programa extraordinario de la pequeña gran estrella SHIRLEY TEMPLE

Ojos cariñosos En español con su rival, la travésilla JANE WITHERS y JAMES DUNN

MAÑANA, VIERNES: LA ALBREG MENTIRA

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

MAÑANA, VIERNES: LA ALBREG MENTIRA

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

MAÑANA, VIERNES: LA ALBREG MENTIRA

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

En español Por FRANCIS LEDERER y FRANCIS DEE

Artículos de selección nacionalizados

AZULEJO REX tipo belga, extrablancos, única producción española

WATPROOF, antihidro español único empleado en los sótanos del Banco de España en Madrid...

BEL AIR calentadores a gas patente francesa, fabricados en Cataluña

MAGESTIC, la joya del baño calidad superior a la inglesa y alemana

VENDEDORES: Insua y Vizoso

La Coruña: Rubine, 1 -- El Ferrol del Caudillo: Bajeras, 1

Sucesos Locales

Un niño se cae de un tranvía y sufre heridas de gravedad Otro chico, atropelado por un automóvil en los Castros

En San Pedro de Nón se cayó ayer mañana de un tranvía, en su parte posterior iba colgado, el niño de 13 años...

En el accidente se produjo una herida contusa con fractura y hundimiento del frontal, heridas en la rodilla izquierda, región ocular y cuello del mismo lado...

El herido fué traído a esta capital y pasó a la Casa de Socorro de Santa Lucía...

Después de haberse prestado asistencia, fué trasladado al Hospital de Caridad...

El niño de 9 años, Francisco Sepa Bouzas, con domicilio en la calle de Montforte...

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido por el médico de guardia don Enrique Hervada Iglesias...

Jugando ayer tarde con una botella de gasolina en su domicilio, el niño de 12 años...

Antes de marchar el Generalísimo hizo presente al gobernador de Orense la satisfacción que le había producido la cariñosa acogida que le había dispensado la ciudad.

Cines y Teatros

ROSA LIA CASTRO: ACTUACION DE LA COMPANIA ISBERT

Con el mismo éxito de los días precedentes siguió actuando la notable Compañía cómica de Isbert...

Ayer a primera hora representó la obra de Espella y Lucio "Carambola con la marabunta"

Todos fueron aplaudidísimos y en especial el titular del aplaudido elenco.

SAVOY MAÑANA TEMPORADA DE INVIERNO ESTRENO

CABLE HARLOW LOY Entre esposa y secretaria

EN ESPAÑOL Amaba a su esposa... Quería a su secretaria... ¿Cuál de las dos?

Están a la venta las localidades.

Están a la venta las localidades.

Artículos de selección nacionalizados

AZULEJO REX tipo belga, extrablancos, única producción española

WATPROOF, antihidro español único empleado en los sótanos del Banco de España en Madrid...

BEL AIR calentadores a gas patente francesa, fabricados en Cataluña

MAGESTIC, la joya del baño calidad superior a la inglesa y alemana

VENDEDORES: Insua y Vizoso

La Coruña: Rubine, 1 -- El Ferrol del Caudillo: Bajeras, 1

Sucesos Locales

Un niño se cae de un tranvía y sufre heridas de gravedad Otro chico, atropelado por un automóvil en los Castros

En San Pedro de Nón se cayó ayer mañana de un tranvía, en su parte posterior iba colgado, el niño de 13 años...

En el accidente se produjo una herida contusa con fractura y hundimiento del frontal, heridas en la rodilla izquierda, región ocular y cuello del mismo lado...

El herido fué traído a esta capital y pasó a la Casa de Socorro de Santa Lucía...

Después de haberse prestado asistencia, fué trasladado al Hospital de Caridad...

El niño de 9 años, Francisco Sepa Bouzas, con domicilio en la calle de Montforte...

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido por el médico de guardia don Enrique Hervada Iglesias...

Jugando ayer tarde con una botella de gasolina en su domicilio, el niño de 12 años...

Antes de marchar el Generalísimo hizo presente al gobernador de Orense la satisfacción que le había producido la cariñosa acogida que le había dispensado la ciudad.

Cines y Teatros

ROSA LIA CASTRO: ACTUACION DE LA COMPANIA ISBERT

Con el mismo éxito de los días precedentes siguió actuando la notable Compañía cómica de Isbert...

Ayer a primera hora representó la obra de Espella y Lucio "Carambola con la marabunta"

Todos fueron aplaudidísimos y en especial el titular del aplaudido elenco.

SAVOY MAÑANA TEMPORADA DE INVIERNO ESTRENO

CABLE HARLOW LOY Entre esposa y secretaria

EN ESPAÑOL Amaba a su esposa... Quería a su secretaria... ¿Cuál de las dos?

Están a la venta las localidades.

Están a la venta las localidades.

MAREAS PARA HOY
Pídanse a las 4,10 horas, 4,22 metros de altura; a las 16,41 horas, 4,29 metros.
Bajamareas: a las 10,58 horas, 0,2 metros; a las 22,00 horas, 0,24 metros.
HOY, JUEVES
Una película entusiasmante, sensacional.
La nave del misterio
Interpretación de LYDA BAROWA WILLI BIRGEL
4-8-10 3/4
MANANA:
Entre esposa y secretaria ESTRENO 'METRO'
CINERCULES
HOY: A las 6:30 y 8:30
ORO EN LA CALLE
Por ALBERT PREJEAN y DANIELLE DARRIEUX
PERSIANAS PARQUETS
Maderas
EXTRANJERAS Y DEL PAIS
GALERIAS-FUERTAS-NENTANAS
ENTARIMADOS - MOLDURAS
ANTONIO JASPE
Apartado, 16, Avenida de Fernández Latorre, 47 LA CORUNA
BANCO PASTOR
CASA FUNDADA EN 1276
Capital suscrito 17.000.000 Ptas.
Id. desembolado 11.000.000
Fondos de reserva 8.000.000
CASA CENTRAL: LA CORUNA
SUCURSALES:
Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas, Carballiño, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol del Caudillo, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Marín, Mellid, Mondoñedo, Monforte, Noya, Ourense, Orense, Padron, Pontevedra, Puebla de Caracina, Puenteareas, Parada, Ribadavia, Ribadeo, Rian Petit, Santa María de Ortigueira, Santiago de Compostela, Tuy, Verín, Vigo, Villalba, Vimianzo, Viveiro.
CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LIBRETA
A la vista 1 % anual
A tres meses 2 % anual
A seis meses 2 1/2 % anual
A doce meses o más 3 % anual
En Caja de Ahorros 2 % anual
CAJAS DE ALQUILER, desde Ptas. 20.000.
Depósito de Valores y cobro de cupones
Todas las operaciones de Banca y Bolsas



El Ideal Gallego

La Coruña - Año XXIII - Núm. 4.174 - JUEVES 14 SEPTIEMBRE DE 1934 - Avenida de Galicia, 18. - Tel. 11 - Dirección y Edición: 1177. Administración: 1342

Grandes contingentes de tropas rusas, a la frontera occidental :-

La Rusia Blanca se sublevó contra Polonia y pide la creación de una República independiente

Ha sido modificado el Gobierno francés

MOSCÚ, 13.—Grandes contingentes de tropas rusas, organizadas en forma de guerra, marchan en dirección a la frontera occidental.

SUBLEVACION EN LA RUSIA BLANCA

MOSCÚ, 13.—La población de la Rusia Blanca, al Este de Polonia, se sublevó contra el Gobierno polaco y pidió la creación de una República independiente rusa. Según informan de Moscú, los sublevados piden no estar en dependencia de mantener la ley por más tiempo en los que fueron territorios rusos.

GOBIERNO DE UNION NACIONAL

PARIS, 13.—Daladier anunció esta noche que había formado un nuevo Gobierno de unión nacional y que se reunirá al palacio del Élysée para presentar al día del nuevo Gobierno al Presidente de la República.

EL PACTO ANGLORUSO

BOCA, 13.—Comisionados de Moscú que en los círculos bien informados se afirma que la U. R. S. S. piensa abandonar el pacto comercial anglo-ruso, porque las fábricas inglesas se niegan a proveer a la U. R. S. S. de materia de guerra.—(STEFANI)

LA LISTA ALEMANA

BERLIN, 13.—La Agencia D. N. B. anunció que en respuesta a las listas análogas adoptadas por Inglaterra, el Gobierno alemán ha publicado una lista de mercancías consideradas como contrabando de guerra.—(STEFANI)

UNA NOTA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 13.—Los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Australia han enviado esta tarde al Secretario de la Sociedad de las Naciones un comunicado anunciando las resoluciones que estos países habían adoptado con arreglo al artículo 18 del Estatuto del Tribunal de Justicia Permanente de la Haya, referente a las divergencias provocadas por un conflicto.

mecanismo socialista se han derribado completamente.—(STEFANI)

ORDEN A LOS COMANDANTES DE LOS BUQUES ITALIANOS

ROMA, 13.—Los comandantes de los buques italianos han recibido la orden de iluminar públicamente los muelles a fin de que se distinguan los colores italianos.

UN BUQUE A LAS TROPAS ALEMANAS

BERLIN, 13.—Hoy se presentó una delegación de la población civil de Varsovia ante el muelle de las tropas alemanas que operan en la capital polaca para pedir que libren a la ciudad de la situación crítica en que se encuentra. Declararon que la situación había llegado a ser insostenible, pues nadie tiene segura la vida.

CONFERENCIAS EN PARÍS

PARIS, 13.—El generalísimo del ejército francés, Gamelin, ha celebrado una larga conversación con el presidente Daladier, sobre la formación de un Gabinete de guerra.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 13.—He aquí la modificación introducida en el Gabinete Daladier y que ha sido aprobada por el presidente Lebrun: Presidencia: Defensa Nacional, Guerra y Relaciones Exteriores: Daladier; Ministro del Bloqueo: Pernit; Idem de Justicia: Bonnet; Idem de Educación Nacional: Delella; Idem de Pensiones: los antiguos combatientes: Besnes; Idem de Marina Mercante: Río; Idem de Armamento: Deuffrey; Subsecretario de Defensa Nacional y Guerra: Ducos; Idem de Relaciones Exteriores: Champetier de River; Los otros Ministerios no han sufrido ningún cambio.—(STEFANI)

TARJETAS DE IDENTIDAD PARA EL RACIONAMIENTO INGLÉS

LONDRES, 13.—El gobierno británico se propone efectuar un registro de toda la población del Reino Unido. Toda persona recibirá una tarjeta de identificación, en la que además del nombre figurará un número secreto, que sólo conocerán los empleados del registro. Estas tarjetas de identificación servirán como base para el

sistema de distribución de alimentos. Los soldados y marinos quedan obligados igualmente a proveer de estas tarjetas.

APERTURA DE ESTABLECIMIENTOS

BRUSELAS, 13.—El gobierno ha dispuesto que durante el período de movilización los establecimientos de bebidas y los cafés abran únicamente sus puertas desde el mediodía a las dos de la tarde, y desde las 5 a las 9 de la noche.

PROXIMO REGRESO A TOKIO

WASHINGTON, 13.—Se atribuye gran importancia al próximo viaje de regreso a Tokio del embajador norteamericano, que desde hace algún tiempo pasaba sus vacaciones en los Estados Unidos y que esta mañana celebró una larga entrevista con el Presidente Roosevelt.

SUBCOMISION PARLAMENTARIA

PARIS, 13.—La comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros decidió crear una subcomisión, de la cual serán excluidos los diputados comunistas.

En los círculos gubernamentales se habla también de la creación de un ministerio de Armamentos.

PROXIMO REGRESO A TOKIO

WASHINGTON, 13.—Se atribuye gran importancia al próximo viaje de regreso a Tokio del embajador norteamericano, que desde hace algún tiempo pasaba sus vacaciones en los Estados Unidos y que esta mañana celebró una larga entrevista con el Presidente Roosevelt.

SUBCOMISION PARLAMENTARIA

PARIS, 13.—La comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros decidió crear una subcomisión, de la cual serán excluidos los diputados comunistas.

Entre el Rhin y el Mosela

Por Enrique Mariñas

Los países de ambos bandos beligerantes, Francia y Alemania, crean ataques y contraataques en las proximidades de la línea fronteriza. Es como el preliminar tanteo de lo que aquí ha de suceder; la guerra, con todo su estruendo y potencia. La forma general de la frontera entre las dos potencias, es la de una gran tenaza cuyo ángulo saliente hacia Alemania corresponde al lado en que tienen origen los valles del Sarre y del Mearne, y detrás del cual está situado el importante plano de Strassburgo. El lado septentrional está reforzado por las fortificaciones de Metz y Thionville, "prácticamente" en el extremo derecho del frente estratégico determinado por la frontera, trocada ya en frente de operaciones, y el lado meridional está consolidado por el Rhin, que señala la distancia desde el ángulo de la tenaza hasta la frontera suiza. Mas la inmensa fortaleza de la frontera galo-germana está asegurada por esos dos imponentes e inabundables baluartes que se llaman líneas Maginot y Sigfrido. Su trazado es irregular, aprovechando todas las alturas dominantes, pero guardando entre sí cierto paralelismo. En el alto Rhin, hasta el ángulo que se adelanta en territorio alemán, las dos líneas se extienden relativamente cerca de ambas riberas, pero a partir de allí se separan hasta llegar al Mosela o frontera con Luxemburgo, manteniéndose a una distancia que oscila entre los 30 y 50 kilómetros.



GRAFICO DEL SECTOR RHIN-MOSELA

Francia, que en la actualidad es la que lleva la iniciativa, ha comenzado a operar en los 150 kilómetros de frontera comprendidos entre el Rhin y el Mosela. Su objetivo inmediato parece ser una aproximación a la línea Sigfrido. Apoya ambos flancos sólidamente en los dos ríos, adelantando señaladamente su ala izquierda protegida por la frontera luxemburguesa, y mueve poco a derecha para evitar el fuego de flanco que pudieran hacerle desde la orilla derecha del Rhin, donde queda muy cerca la línea de fortificaciones alemanas. Su más señalada progresión tiene lugar al O. de Forbach, lo que les ha permitido pisar suelo alemán en el entrante que allí forma la frontera, terreno totalmente cubierto de bosques, donde han emplazado varias baterías con las que bombardean la ciudad de Sarrebruck, evacuada desde el comienzo de las hostilidades por los germanos, y distante tan sólo ocho kilómetros de Forbach. Las más fuertes operaciones tienen como escenario el territorio del Sarre, anexionado a Alemania en el famoso plebiscito, y percíbese que el primordial objetivo de esta rectificación de líneas de las tropas francesas, es alcanzar la ribera izquierda del río Sarre, prolegese con su foso natural y emplazar en sus inmediaciones la artillería que ha de martillar sobre la línea Sigfrido.

La considerable distancia de separación entre las dos líneas, obliga al Estado Mayor francés a una aproximación de sus efectivos para intentar la expugnación del famoso baluarte. Los obuses de grueso calibre que necesariamente ha de emplearse en el bombardeo de la línea Sigfrido, no tienen el alcance necesario para abrir sus fuegos desde territorio francés y precisan ser dados de una amplia faja de terreno enemigo donde emplazar numerosos grupos artilleros. Pero esta primera y sencilla parte, comparada con la que está por venir, cuesta duros esfuerzos a los franceses, que continuamente se ven contratacados y envueltos en las explosiones abundantes de la artillería germana. La progresión es lenta, y fuertes los combates aislados.

Está claro, que un choque entre Alemania y Francia sólo pueden tener lugar de frente y en la línea comprendida entre Suiza y Luxemburgo, pues la neutralidad de estos dos países y la de Bélgica impiden todo movimiento envolvente. Pero todo ataque frontal de por sí difícil y costoso ofrece ahora los caracteres de insuperable ante la barrera Sigfrido. Atribúyese a una destacada personalidad del

ejército francés,--no se con que fundamento, juicio de que para expugnar la línea alemana necesitarían sacrificar un millón de hombres. En su día que altera la cifra que sirve para dar una idea remota de lo que serán futuras batallas, la línea galo-germana de fuertes líneas, no cabe pensar que si los franceses e implantan sus intentos, los germanos terminada su campaña de Polonia probarán de expugnar la Maginot, pero sino a la guerra se hace indefinida en continuas escaramuzas entre las dos líneas o se viola la neutralidad de una de las naciones situadas para la gracia al comienzo y al fin de esas dos líneas toperas recubiertas por millones de toneladas de cemento. De la guerra se dice que se sabe su comienzo pero no como termina y según el general Moltke esos resultados sólo los puede prever Dios.

Esta propalada, pública e inmensa concentración de tropas anglo-franco-coloniales en el sector Rhin-Mosela, nos hacen sospechar, de que no a la ahí por donde se intentará dar el golpe tremendo. Demasiadas noticias en torno a ello para que se quite el cierto; y en clara contraposición con los losamente guardados secretos bélicos. Mas ¿por qué de entonces? ¿Por la unión de la Sigfrido con la frontera suiza que es el último trozo construido? Hace bien poco contempláramos fotografías de la construcción en las que aparecían inmensos bloques de tela para ocultar los trabajos de murallas interiores. Pero aunque sea lo más reciente y lo más reciente, pero delante se desliza la vieja corriente del Rhin totalmente inexpugnabile.

Todos los caminos naturales de invasión, están cerrados, teniendo en cuenta que París y Berlín son los principales objetivos de las dos naciones, las líneas a seguir serían las que pasan por Coblenza, Luxemburgo y en caso que el intento fuese frustrado quedaría interrumpido por la sección del Rhin medio ya muy fuerte por sí sola, sin contar las fortificaciones de Coblenza, Colonia y Maginot. Las demás direcciones están tapadas por la Maginot por la Sigfrido. ¿Se optará por el sacrificio de un millón de hombres?

Entre tanto en la frontera que va del Rhin al Mosela prosigue la lucha, escaramuzas o juegos de niños comparado con lo que amenaza descenderse se, cuando se ponga a prueba la resistencia técnica de las más grandes fortificaciones que los siglos vieron.

La neutralidad de muchos países no debilitará el bloqueo económico de Alemania

"Nos han hundido bastantes barcos y hemos sufrido pérdidas de importancia"

Discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 13.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain, ha expuesto la situación internacional. Se refirió en primer término a la reunión del Consejo Supremo de Guerra anglo-francés, reunido ayer en Francia, y al que concurrir Chamberlain en representación de la Gran Bretaña. Dijo que el objeto principal de la reunión fue un intercambio de puntos de vista y poder examinar completamente la situación.

Se convino celebrar una nueva reunión tan pronto se estime necesario para que no se pierda el contacto estrecho establecido entre los dos países. Tanto los gobiernos como la opinión pública en Francia y en Inglaterra, están completamente determinados a cumplir sus obligaciones con Polonia. El primer ministro hace un elogio de esta nación por la resistencia que está ofreciendo.

Expresa que la cooperación anglo-francesa no es solamente militar, sino que se extiende al terreno civil y tiene un carácter más extenso. Habla luego de la neutralidad de muchos países, neutralidad que, dice, es preciso respetar, sin que para respetarla tengan que torcer ninguna de las disposiciones que se han adoptado para efectuar el bloqueo económico de Alemania.

Vuelve a aludir a Polonia y dice que el Reich quiere formar una decisión en ese país, pero ha tropezado con el indomable espíritu de los polacos que no se han intimidado ante los elementos materiales acumulados ni ante la superioridad de las fuerzas aéreas alemanas.

Añadió que en el frente occidental los franceses avanzan metódicamente señalando la importancia de estos esfuerzos preliminares. Naturalmente el alto mando francés dice muy poco en sus comunicados oficiales de las operaciones, pero basta saber que se han logrado verdaderos éxitos. También aludió Chamberlain a los contingentes británicos con que ayuda a Francia y que ya están en suelo francés, aunque todavía no han entrado en acción. En cambio, serían inmensamente las fuerzas aéreas británicas que operan sobre Alemania desde los aeródromos y además predicando ultimátums informativos de las actividades que se verifican más allá de la frontera germana.

INFORMACION NACIONAL

BURGOS, 13.—El Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día de hoy publica una orden del Ministerio de Educación, disponiendo que los estudios propios de Filosofía y Letras se organizarán en todas las facultades en dos períodos, denominados estudios comunes y estudios especiales. Los primeros serán dados en dos cursos sucesivos y comprenderán las siguientes materias: lengua latina, lengua griega o árabe, lengua y literatura española, introducción a la filosofía, historia general e historia de España, historia del arte, lengua francesa y lengua alemana italiana o inglesa. En cada uno de los cursos de estudios comunes, la lengua latina y la literatura española serán objeto de lección diaria y las restantes materias de lección alterna debiendo observarse en las operaciones del segundo curso la debida prelación.

septiembre no se encuentren en condiciones de realizar la prueba, podrán participar en el curso abreviado de diciembre y enero y efectuarlo en enero o aplazarlo para junio.—(LOGOS)

BARCELONA, 13.—El Ayuntamiento ha acordado aportar una ayuda económica de 5.000 pesetas para el Municipio de Penaranda de Duero, con objeto de cooperar a su reconstrucción.—(LOGOS)

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE BARCELONA

BARCELONA, 13.—El gobernador civil dió esta tarde posesión de su cargo al nuevo presidente de la Diputación, don Antonio M. Cimarro, que hasta ahora había desempeñado la primera tenencia de Alcaldía de esta capital. El acto se celebró en el despacho presidencial con toda sencillez.—(LOGOS)

REGRESO DE PEREGRINOS

LA SOLUCION I. PROBLEMA DEL PAPEL

MADRID, 13.—El presidente del sindicato del papel y cartón, señor Lasso de la Vega ha manifestado sobre la cuestión del papel, que gracias a las gestiones del gobierno y a los esfuerzos del Ministro de Industria, hay adquiridas materias primas para la fabricación de pa-

pel en cantidad suficiente para abastecer el mercado nacional siempre que se realice un consumo moderado, y tan pronto se ponga en práctica ciertas medidas no habrá problema. La guerra ha ocasionado algunos trastornos para la adquisición y transporte de materias primas, pero el gobierno busca la solución y las dificultades están siendo ya vencidas. Ya el resultado el problema editorial y tipográfico, con lo que tienen trabajo asegurado más de 60.000 obreros.—(LOGOS)

ZARAGOZA, 13.—En las primeras horas de la mañana, después de los actos celebrados en la capilla de la Virgen del Pilar, han regresado para sus localidades respectivas los peregrinos de Aloy y los supervivientes de la cueva de Chabal. Estos últimos, después de una milia de comunión general, visitaron la tumba de la madre Beatriz donde depositaron flores.—(LOGOS)

LA PATRIA NECESITA TU ORO; ENTREGALO.

El Alto Mando alemán anuncia que acabará con la guerra de guerrillas

Inglaterra responde que hará implacable la lucha

BERLIN, 13.—El Cuartel General alemán ha dado esta mañana la siguiente nota:

"Durante los pasados días el gobierno polaco y sus autoridades militares, han iniciado repetidamente a las poblaciones civiles de ciudades abiertas a recibir el avance de las tropas alemanas. Se invita a los habitantes de Varsovia, por medio de hojas impresas, de la radiodifusión y de cuantos otros medios de comunicación y de propaganda puedan poseer en posición, para que participen en la guerra de guerrillas. La propia capital ha sido bombardeada por la artillería polaca. Ante esta circunstancia, el Alto Mando alemán declara que la extrema consideración que la artillería alemana y las fuerzas aéreas guardan hacia las ciudades abiertas, mercados y sitios seguros, la condición implícita de que esas localidades no sean utilizadas como punto de combate por los mismos polacos, que no guardan atención alguna a sus propios pueblos y rechazan la adopción de este principio. En vista de ello, las fuerzas alemanas emplearán en el futuro todos los medios de que dispongan para evitar la resistencia que ofrecen las mencionadas localidades. Nuestra intención, con colaboración de la artillería de todas las calibres y las fuerzas aéreas, desarrollará cuantos ataques militares sean precisos para llevar a los lugares donde se desarrollan la guerra de guerrillas el convencimiento de la infructuosidad de su resistencia, y además destruirlos de manera que de esa inutilidad en el futuro nada quede posible.

Los representantes de esta actuación que asimismo habrán de poner sobre la población polaca, que ya sobre los hechos de la guerra, pero la responsabilidad de la misma recaerá por completo sobre el gobierno polaco y los jefes militares, incapaces y carentes de espíritu."

LA RESPUESTA BRITANICA

LONDRES, 13.—En la Cámara de los Comunes se ha referido esta tarde el Ministro de Relaciones Exteriores a la comunicación del Cuartel General alemán, diciendo que se ve obligado a hacer un llamado a la guerra de guerrillas que desarrolló contra el ejército alemán. Dijo que de esta se ha hecho hasta el momento el Gobierno británico más que por la publicación de la nota dada por el Alto Mando alemán, pero que si realmente es cierta, el Gobierno británico se encuentra en la necesidad de anunciar que las resoluciones impuestas a las fuerzas británicas de operaciones, a lo que se le asigna las mismas obligaciones, serán retiradas y se volverá a su completa libertad para operar en igual forma que al comienzo, legítima—dijo Lord Lloyd—para evitar hacer implacable la guerra, pero si se le obliga a aceptar condiciones precisas para responder a los ataques del enemigo como él desea.

ACADEMIA - COLEGIO GALICIA

INTERNOS — MEDIO PENSIONISTAS — EXTERNOS — RESIDENCIA DE ESTUDIANTES
PRIMERA ENSEÑANZA. — BACHILLERATO. — INGRESO EN LA UNIVERSIDAD.
COMERCIO. — CARRERAS UNIVERSITARIAS Y ESPECIALES.

Lithinés del Dr Gustin

NO años de éxito popular. No venta anual permite preparar 100 millones de litros de agua de regar.

El Congreso norteamericano, convocado para el día 21

WASHINGTON, 13.—El Presidente Roosevelt ha convocado el Congreso para el día 21 de septiembre, con el fin de discutir que cree la ley de neutralidad que se discute en la actual Ley de Neutralidad.—(STEFANI)

Los Laboratorios SAIZ DE CARLOS

anuncian a todos sus corresponsales que a partir del 1.º de Octubre quedan centralizadas todas sus actividades en su antiguo domicilio de Serrano, 28 & 30 MADRID suprimiéndose la oficina provisional de San Sebastián